

我校退休教职工木兰队 参加北京高校健身项目展示活动

【本报讯】为进一步将离退休老同志“展示阳光心态、体验美好生活、畅谈发展变化”主题活动推向深入，5月19日上午，北京市委教育工委和市教委在首都体育学院大学生体育馆举办了“阳光好心态 健康乐晚年”——北京高校老同志健身项目展示活动。来自北京24所高校的近千名老同志参加了此次盛会，我校退休职工木兰队的三十多名队员参加此次展演活动。

我校木兰队参加展演的节目为《木兰双扇—春色满园》，该节目具有刚柔相济、舒展大方的特点。队员们身着红黑相间的演出服，手持双扇，在音乐的伴随下，动作整齐规范、协调一致、姿态优美、变化流畅，既达到健身目的，又具有很强的艺术性和观赏性。演出过程中，她们脸上始终洋溢着幸福的笑容，展现了健康阳光的精神风貌。演出结束，全场响起热烈的掌声。为参加此次展演，老同志克服场地与时间困难，严格刻苦训练，辛勤的付出终于得到了肯定，荣获阳光风采奖。

此次活动中，各高校老同志展示了形式多样、适合老年人开展的健身项目，丰富多彩的项目是老年人集体健身的有效方式。既陶冶了情操，强健了身体，也传递了积极向上的人生态度，展示了他们“阳光好心态 健身乐晚年”的美好生活。



记北京交大木兰舞蹈队 参加北京高校健身项目展示活动

木兰健身舞蹈队，
高校展示阳光辉，
乐声悠扬双扇舞，
刚柔并进扇花飞，
快乐健身创佳绩，
交大荣耀姐妹美。
感谢领导亲光临，
后勤保障真给力。
姐妹辛勤已付出，
赢得佳绩捧杯归！

(刘文英供稿)

山水画《雄关漫道》题诗

为纪念建党95周年暨长征胜利80周年而作

民族柔弱抵深渊 列强欺凌更难堪
中华精英图救国 共计建党上海滩
穗汉⁽¹⁾ 继开三五大 六次大会赴苏联
武装割据燃烈火 白色围剿起狼烟
告别瑞金根据地 转战两万又五千
遵义会议整旗鼓 先锐重占娄山关
翻越雪山出草地 胜利会师到陕甘
平型大捷惊日寇 七大代表聚延安
运筹帷幄西柏坡 全面反攻战犹酣
辽沈首役格局改 雄师暗度山海关
平津淮海渡长江 沪宁解放换新天
召开政协时机到 筹划建国在香山
百废待举兴建设 城乡巨变换人间
改革开放谋发展 科教兴邦紧登攀
举国关注“十三五”⁽²⁾ 天下仁人赞“九三”⁽³⁾
往事回首心澎湃 九十五载著宏篇

注：(1)穗汉：广州和武汉的简称
(2)“拾叁五”：第十三个五年计划
(3)“九三”：2015年9月3日的阅兵活动
(钱万里供稿)



中共北京交通大学离退休党委主办
2016年第3期(总第48期)
7月25日出版

庆祝 中国共产党 成立95周年

曹国永出席离退休同志学校工作通报会并讲话

【本报讯】5月25日上午，我校2016年离退休同志学校工作通报会在科学会堂召开。校党委书记曹国永出席会议并代表学校党政领导班子传达中央有关文件精神和要求，通报学校2016年重点工作。同时，邀请北京市委教育工委离退休干部处处长刘新军解读《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》(中办发〔2016〕3号)精神。省委常委、副校长陈峰主持会议。学校办公室、组织部、宣传部、人事处、后勤集团、校医院、社区居委会负责同志以及各二级党组织负责人参加了会议。



曹国永指出，党中央对离退休干部工作历来高度重视。习近平总书记2014年在全国离退休干部“双先”表彰大会上的重要讲话为我们进一步做好离退休工作指明了方向。今年初，中央下发的《意见》把为党和人民的事业增添正能量作为价值取向，是全面做好新形势下离退休干部工作的纲领性文件，为今后一个时期离退休干部工作明确了定位和要求。学校各级党组织、各有关部门要认真学习、深刻领会，自觉把思想和行动统一到中央要求上来。

随后，曹国永从七个方面通报了学校2016年的重点工作。一是认真开展“两学一做”学习教育；二是抓好中层干部换届工作；三是做好第四轮学科评估组织工作；四是编制并启动“双一流”建设方案；五是做好120周年校庆工作；六是完成新建住房建设和配租工作；七是切实做好离退休工作，主要包括加强党建、搭建平台、提高服务质量、确保老同志生活福利待遇等工作。

曹国永在讲话中强调，学校各项事业的发展成绩的取得离不开老同志的关心、理解和支持，学校永远不会忘记大家的付出和奉献。希望大家通过不同方式继续关心和支持学校的建设和发展，发挥自身的政治优势、经验优势和威望优势，积极为学校事业发展建言献策，为学校建设和发展作出新的贡献。

会上，刘新军为老同志逐条解读了中办3号文件精神。他指出，《意见》是自1982年建立干部退休制度以来，第一个以中办、国办名义印发的关于离退休干部工作的综合性文件。《意见》明确了新形势下离退休干部工作的重要地位，突出离退休干部为党和人民的事业增添正能量的价值取向。文件的核心是离退休干